

## “五个带头”勇担当 泉信党员服务队在行动

### 抗疫中的泉信学子 好样的!



创意设计学院党员服务队

本报讯 福建本土疫情发生后,我校党委坚决贯彻落实党中央决策部署和省委、省委教育工委、市委疫情防控要求,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,全力保障全体师生生命安全,让党旗在战“疫”一线高高飘扬。

#### 迅速行动·及时防护

坚持“快”字当头,密切跟踪疫情发展情况,精准对焦做好有中高风险地区旅居史师生员工的排查管理、核酸检测、居家隔离等关键环节,扎实做好学校全员核酸检测工作,确保师生生命安全和学校安定稳定,带领广大师生构筑疫情防控“钢铁长城”。

建立党员联系制度,采取“一名党员领导干部联系1-2个党支部、党支部书记和支委联系若干个党员、一名党员联系若干个师生员工”做法,做到全员联系;对有中高风险地区旅居史的师生员工采取微信、电话等方式进行谈心疏导,让师生感受到党组织的温暖和关爱。

#### 五个带头·践行使命

党员带头落实防控举措,做好自身日常防护,在公共场所佩戴口罩,主动配合“三码联查”(即查健康码、行程码、疫苗接种标识)。“党员服务队”开展校园巡查,及时督促防护到位。

党员带头参与志愿服务,将参与疫情防控作为“我为群众办实事”的重

要实践,主动参与消毒消杀、宣传引导、校园防控等工作,为学生办实事、解难题。

党员带头履行岗位职责,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,立足本职工作、积极作为,落实错峰用餐,坚持科学间隔,用党员、干部的辛苦付出换取师生群众的幸福健康安宁。

党员带头弘扬社会正气,及时发布疫情防控权威信息,积极主动宣传防控政策知识,做到不信谣、不传谣、不造谣,学习科学防控知识,引导师生员工坚定信心、科学防控、有序应对。

党员带头落实疫情监测报告制度,及时了解师生健康情况,开展心理疏导。对居家隔离师生电话、微信询问问候,及时沟通关怀,得到师生好评。



校领导看望在校集中医学观察的学生



党员在核酸检测现场维持秩序



软件学院党员服务队



经济与管理学院党员服务队



李伟鹏协助当地政府部门开展防疫宣传工作

本报讯 9月,本土疫情防控吃紧阶段,泉信学子在家乡积极投身疫情防控,他们用实际行动践行着“请党放心,强国有我”,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献青春力量。

#### 抗疫志愿者 李伟鹏

9月10日,仙游爆发了局部疫情,随之而来的扩散蔓延让家乡的许多人感到恐惧,来自我校软件学院2018级网络工程专业的李伟鹏那时正在家里,对此深有体会。他十分关注家乡的情况,当得知镇政府需要志愿者帮忙做宣传工作时,他毫不犹豫地报名参加了。“我在学校里是校记者团的摄影记者,平时对摄影、摄像、剪辑都比较感兴趣。这次能用自己的一技之长协助当地政府部门开展防疫宣传工作,为家乡防疫工作做出一份贡献,我感觉自己义不容辞。”伟鹏说道。

在镇政府和家人们的支持下,他奔赴“战场”。穿着密不透气的防护服,在炎炎烈日下扛着设备走动拍摄,汗水很快浸湿了他的衣服。“能配合镇政府记录下抗疫过程中有意义的画面,再用这些视频鼓励大家增强抗疫的信心,我觉得很有意义。”经过一周左右的拍摄和剪辑,伟鹏同学完成了抗疫宣传片《鲤南加油》,视频在疫情防控形势最紧张期间为许多人带去了温暖和力量。

对于李伟鹏来说,此次参加抗疫志愿工作最大的收获便是因为参与、付出而感受到的人与人之间的温暖与温情。不辞辛劳的医护人员,充满爱心的志愿者,坚守卡口的社区干部……他们的行动让李伟鹏坚信:只要大家始终团结在一起,疫情的阴霾很快就会散去,抗疫的全面胜利不久就会到来!

#### 抗疫志愿者 孙泽

来自我校经济与管理学院2020级国际经济与贸易专业的孙泽同学同样参与了家乡河北省保定市安新县的疫情防控志愿工作。“我在大学是班委,同时又是入党积极分子,理应站在抗疫最前线,为家乡防疫工作贡献自己的一份力量。”谈及加入志愿者队伍的初衷,孙泽说道,“这是使命也是职责。”

在志愿者工作中,孙泽主要负责社区外来人员的体温测量、身份信息登记及行程码、健康码检查等工作。他既是“测温员”,也是“登记员”还是“统计员”和“宣传员”。由于该社区外出人员较多,家中大多是老人和孩子,与外地疫情严重地区联系密切,孙泽知道这是与疫情抗争的第一道门,一定要将危险阻断。

“我所在小区居民知识水平、年龄和职业各不相同,有些人可能不太理解我们的工作,也会有人对核酸检测个人信息登记不太了解,甚至不知道该如何做。”面对居民们遇到的问题与心中的疑惑,他都热心、耐心地进行解释。当遇到有老年人不会使用健康码及行程码时,他就会主动上前引导。组织小区居民进行核酸检测时,他便拿上核酸检测信息登记条挨家挨户敲门通知。当遇到外地车辆不理解工作时,他会耐心地向返乡人员讲解。

作为泉州信息工程学院的学生,李伟鹏和孙泽只是大学生志愿参加疫情防控的一个缩影,像这样的情况,在全国范围内都普遍存在着,他们用实际行动诠释着青年担当和回报家乡的大爱情怀。青春正当时,我们“疫”不容辞。



电子与通信工程学院党员服务队



机械与电气工程学院党员服务队



教工党员带头扎实上好每一堂网课

## 疫情防控“双带头” 学习生活“不掉线”

经济与管理学院“双带头人”党支部书记工作室抗疫工作纪实

本报讯 疫情防控期间,我校经济与管理学院“双带头人”党支部书记工作室(该工作室是福建省第三批高校“双带头人”教师党支部书记工作室)带领经管学院教工党支部全体党员奋战在防疫和教学第一线,进一步发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,努力做到疫情防控“双带头”、学习生活“不掉线”。

召开防疫部署会。9月14日,教工党支部召开支委会,就做好疫情防控和确保学生学习生活等问题进行研究讨论。会上,经管学院党支部书记苏电波传达了校党委的工作要求,经管学院副院长、经管学院党委委员、“双带头人”教工党支部书记工作室负责人陈鸿雁教授就做好疫情防控工作做了详细的部署。会议要求党员要主动担当作为,积极为师生办实事、解难题。

成立党员服务队。在教工党支部带领下,经管学院成立党员服务队,每一名党员联系2-3名学生和1个学生宿舍。9月15日以来,服务队成员分赴不同班级、宿舍,了解学生的学习、生活情况,帮助学生解决困难,疏导心理。

开展节日慰问。9月21日,中秋佳节,根据疫情防控要求,全体学生均在校过节。为营造家的氛围,学院领导、教师党员深入学生宿舍,向每位同学分发月饼,并带去节日的问候。



经济与管理学院党员服务队给师生送温暖

确保学生学习不掉线。每一名党员就是一面旗帜。疫情防控的同时,为了让学生学习“不掉线”,学生的学习从线下转为线上。教工党员带头,认真备课,利用网络平台和网络资源,扎扎实实上好每一堂课。教工党员带头在严格抓好疫情防控的基础上,坚持以学生为中心,落实落细在线授课各项举措,不断总结在线教学经验,切实展现教工党员的责任与担当。在“云课堂”,老师们根据线上教学需求,及时调整教学方

法,充分利用线上教学功能,设置了课堂随机检测、线上分组讨论等,以保证学生学习的主动性和参与度;同时,学院行政和教学督导加强线上听课和巡查。虽然是“云课堂”,教学效果依然得到保证。

开展新生专业教育。9月15日,采用直播的方式,学院开展了新生专业教育,从就业方向、就业前景、能力要求等方面对各个专业做了介绍,帮助新生明确学习目标,增强学习信心。

## 情系母校 同心抗疫

泉信10届校友陈鹏捐赠20400个口罩

本报讯 9月28日,我校2010届数控专业校友、云南开远谦仁贸易有限公司总经理陈鹏驰援母校的20400个医用外科口罩运抵泉州信息工程

学院。在疫情防控形势严峻、全校师生严阵以待的关键时期,这一批防疫物资的到来,增添了学校抗击疫情的保障力量,也温暖了全校师生。

## “疫”不可挡中秋情 在一起就是团圆

本报讯 9月21日,是阖家团圆的中秋节,受属地疫情影响,我校进行封闭管理。为了让在外求学的学子们能深切感受到学校的温暖,排解思乡之情,学校精心准备了11000余份月饼赠给全校师生。小小的月饼,包含的是中秋佳节的团圆情意,更是学校的关怀问候。

“每逢佳节倍思亲,此次佳节最难忘。”同学们纷纷表示,感谢学校、老师的关心,在这个不平凡的中秋节,虽然不能回家和家人团聚,但并没有感到孤单,反而拉近了彼此心里的距离。



学校为师生精心准备中秋月饼